



“四平小囡都来赛”暑期青少年沪语童谣大赛—— 学讲上海闲话 传承沪语文化

■记者 毛信慧 朱良城

本报讯“笃笃笃，卖糖粥”、“摇啊摇，摇到外婆桥”，这些耳熟能详的童谣，是属于每一个老上海人的美好记忆。上海方言，作为海派文化的重要组成部分，承载着城市的历史与文化。8月3日，“四平小囡都来赛”暑期青少年沪语童谣大赛在社区文化活动中心举行。

致力于打造“精品四平、人文社区”的四平路社区，也将保护、传承和发扬沪语作为未成年人教育工作和文化工作的重要内容。儿歌、童谣、故事、绕口令、朗诵、弹唱、沪剧、小品、游戏……当天，由各个居委会选派的小选手们用丰

富的形式，展示了沪语的独特韵味。

“小辰光，吾侬生活在老城厢石库门弄堂里，耳边听到的，嘴里说的，都是又嗲又糯的上海闲话，现在随着城市的发展，外来人口的融入，有许多小朋友连上海话也讲不大好了。”不少带着孙子、孙女来参加比赛的居民感慨道。

本次比赛的评委之一、上海滑稽剧团副团长、著名表演艺术家钱程表示，看到有这么多社区小朋友来参加比赛，感到很欣慰。比赛现场，他还为家长们指出了话语中常见的发音错误。“小朋友的上海话都是跟家长学的，所以传承保护好上海话，首先家长们要发音标准。”钱程说。

